
 

 

令和4年度第4回石垣市教育委員会7月定例会会議録 
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    午後3時30分閉会 

 場所 石垣市役所2階 大会議室3 
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   文 化 財 課 長 補 佐 兼 記 念 物 係 長  寄 川 和 彦  

   博 物 館 長  砂 川 栄 秀  
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   教 育 総 務 課 企 画 調 整 係 主 事  仲 山 忠 優  

 

 傍 聴 人   

 

 

議事 

(1) 議案第21号 令和３年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出決算書の承認を求めることにつ

いて 

(2) 議案第22号 令和４年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出補正予算（第１号）の承認を求

めることについて 

(3) 議案第23号 石垣市教育事務点検評価委員会外部評価委員の委嘱の承認を求めること 

について 

(4) 議案第24号 臨時代理の承認を求めることについて（教科用図書八重山採択地区協議会 

委員の委嘱について） 

(5) 議案第25号 臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使用に関する協定の締 

結について（富野中学校）） 



 

(6) 議案第26号 臨時代理の承認を求めることについて（石垣市学校給食食材価格高騰対策事業補助金交付

要綱の制定について） 

   

(7) その他  

   

   

 開会 午後2時00分 

  

  

﨑 山 教 育 長 令和4年度第4回石垣市教育委員会定例会を開会します。はじめに会議の傍聴についてお

諮りしたいと思いますが、本日の議事については、公開することとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは、本日の会議は公開とします。 

傍聴人の方は、石垣市教育委員会会議傍聴規則に定める傍聴人の遵守事項を遵守してくだ

さい。次に、会議録の承認についてであります。前回の令和４年度第3回6月定例会の会

議録について質疑や訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 会議録については、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に、今回の会議録署名人について、今回は金城委員と新里委員を指名します。よろしい

でしょうか。 

金城・新里委員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは、一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめて行います。

金城委員より順に報告をお願いします。 

金城教育長職務代理

者 

はい。7月10日、石垣市市制施行75周年記念式典に参列しました。配られた資料におい

て、写真でつづる1年の歩みが7点ありましたが、その中の2点は教育委員会の出来事で

した。特に本土復帰 50 周年を記念した企画展は、自分達で考え企画し石垣市民に訴えた

意義ある活動だと思います。ありがとうございました。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に南委員よろしくお願いいたします。 

南 委 員 7月10日、石垣市市制施行75周年記念式典に出席しました。報告は以上です。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に浦﨑委員よろしくお願いいたします。 

浦 崎 委 員 はい。7月10日、石垣市市制施行75周年記念式典に出席しました。最後の祝いの舞があ

ったのですが、大変優雅で式典の格調高さを盛り上げてくれて見ごたえのあるものでした。

以上です。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に新里委員よろしくお願いいたします。 

新 里 委 員 私も7月10日、石垣市市制施行75周年記念式典に出席しました。報告は以上です。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に、教育長の日程報告です。 

（教育長日程報告 令和4年6月30日～7月28日） 

それでは、先程の各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 続いて議事日程の決定についてですが、議事日程については、原案どおりとしてよろしい

ですか。 



 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議事に入ります。まず始めに、議案第 21 号令和３年度石垣市立学校給食セン

ター給食会計歳入・歳出決算書の承認を求めることについて事務局より提案、説明をお願

いします。 

給食センター長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

浦 﨑 委 員 学校給食費というのは、非課税の家庭でも同一の給食費が支払われているのでしょうか。 

給食センター長 小学校では235円、中学校では265円と非課税世帯に関係なく同一の金額になります。た

だ、要保護者には福祉関係で補助がありますので、福祉総務課より支払いがあります。 

学 務 課 長 本市のほうで給食費を助成しておりまして、非課税世帯の他に第3子以降の無償化があり、

そちらに関しては一食あたりの単価で助成しております。また、生活保護を受給している

世帯においては、福祉総務課より生活保護費が支給されていますので、そちらから給食セ

ンターに支払われています。 

﨑 山 教 育 長 他に質疑等はありますか。 

新 里 委 員 1 点質問させてください。未収入金がどのように処理されていくのか気になります。歳入

と歳出の差額を差し引いた部分でも補えてないものと、記載されているように未収入金が

累計で積みあがっていることについて対策をしないと何年、何十年後に恐ろしい金額にな

るのでそちらの対処についてご説明お願いします。 

給食センター長 累積した滞納額につきましては、前回は令和 2 年度、その前は平成 25年度に何年間分ま

とめて不納欠損とし、取れないものとして処理しています。 

新 里 委 員 記載はされているが、ある程度の年度で判断したものに対しては、処理しているというこ

とですか。 

給食センター長 取れないものとして債権を放棄しています。 

新 里 委 員 わかりました。質問した意図ですが、今の確認も処理的なものもありますが、先ほど浦﨑

委員が意見した補助はあるのか。その補助の対象外となっている方で、令和2年度だと95

万ほどが未収入になっていますので、そういったところの支援や、何か特別な理由があっ

たら新たに申請して、その年はなにかできることがないのか考えたのですが、出来る限り

未収入がなくなる方法を検討すべきなのかと思い、意見させていただきました。処理の方

法については確認できました。ご説明ありがとうございます。 

﨑 山 教 育 長 他に質疑等はありますか。 

浦 﨑 委 員 不納欠損と先ほどありましたが、平成 25年から令和 2年の 8年間ですけど、8年間がひ

とくくりで不納欠損として扱われているということでしょうか。 

南 委 員 前に確認したときは、中学校3年を卒業したら取れないので、大体8年、9年ぐらいにな

ると説明がありました。私も以前確認しました。しかし、不納欠損として出すときは、債

務放棄のような手続きを取らないといけないですよね。 

給食センター所長 そのようになります。 

南 委 員 今までは、平成 25 年度までは取れる状態にしてあるということですね。併せてですが、

この内訳を見ると令和元年度までは、滞納金が大体100万から200万近くなのですが、令

和 2年度は 90 万ほどになっています。なにか取り組みの変化はあったのですか。それと

給食費を公会計にするということでしたが、どのような状況になっているのか確認させて

ください。 

給食センター長 公会計化につきましては、令和5年度から開始する予定です。 

南 委 員 令和5年度から公会計にするということは、学校徴収にならないということですか。 

﨑 山 教 育 長 まず、令和2年度の収納率が良かった原因は何がありますか。 

学 務 課 長 令和2年度におきましては、先ほど本市からの助成があると説明しましたが、その中で少



 

子化対策助成金というものがあり、小学生1食あたり38円、中学生41円の助成がありま

すが、これを令和2年度の1学期に給食費無償化を全児童生徒対象に行いましたので、そ

の分の徴収金額が浮いたのではないかと考えられます。先ほどの補足説明ですが、学務課

において就学援助の給食費無償化もあります。厳しい世帯においても援助することは可能

です。 

南 委 員 それで減っているのですね。 

﨑 山 教 育 長 公会計化の進捗状況はどうなっていますか。 

教 育 総 務 課 長 教育総務課のほうで公会計化の準備を進めております。公会計の収納システムの処理が必

要になってきますので、銀行等と調整を行っています。次年度4月からの開始に向けて準

備を進めているところであります。これを行うことによって口座振替の手数料を公費で負

担したり、あるいはコンビニ等での支払いが可能になったりします。また、教育委員会に

おいて収納業務を担うことで学校の事務負担の軽減、収納の利便性の向上や、教育委員会

で実施することによって学校での事件性が無くなる部分がありますので、次年度4月から

開始できるように取り組んでいるところであります。 

南 委 員 これは是非、学校の負担軽減になりますので、計画通り取り組んでいただきたいと思いま

す。特に学級担任は、給食費を徴収したりする時に児童生徒に言うことは精神的にきつい

ことがあると思います。そういう面でも学校の負担軽減になると思いますので、計画通り

進めていただきたいと思います。 

浦 﨑 委 員 先ほど貧困家庭の子ども達の金額も同一かと質問したのは、いついつまでに学校給食費を

持ってきてと伝えると、払えない子は休むことが多いらしいです。親からそのような相談

を受けたことがありまして、いまの説明にありましたコンビニ、銀行引き落とし等がある

と、子どもも嫌な思いをしなくて済むと思いますので、是非、具体化して欲しいと思いま

す。 

﨑 山 教 育 長 滞納繰越金とありますが、沖縄県内 11 市の中で、一番収益率が高いのが石垣市になりま

す。そういう面では校長先生を中心に頑張ってもらっていると感じています。公会計に移

るにあたっても何らかの形で協力は必要ですが、より振込みにもっていく方向で事務的な

手続き等の負担軽減を図っていく取り組みでありますので、ある程度の経過がまとまった

ところで説明会を行いたいと思います。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議案第 21 号令和３年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出決算書

の承認を求めることについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは次に、議案第 22 号令和４年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出補

正予算（第１号）の承認を求めることについて事務局より提案、説明をお願いします。 

給食センター長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

南 委 員 教えていただきたいのですが、令和4年度の歳入歳出補正予算の繰越金について当初予算

額が412万7千円、補正予算額が144万5千円で、引いて268万2千円が補正後の予算

額になっていますが、基本、会計において当初予算額は令和3年度の差引残高が繰越金額

になるならわかるのですが、令和3年度の決算書の差引残額を見ると268万2,981円にな

っています。普通この金額が当初予算額になると思ったら、当初予算額が412万7千円に

なっています。補正して268万2千円になっています。どのような意味か教えてください。 

給食センター長 当初予算を組むときは、1 月、2 月において予想される金額を当初予算としています。令

和 3年度の決算を締めるのが 5月末となっていまして、4月、5月にも歳入がありますの

で、当初予算を立てるときは確定していません。 

南 委 員 当初予算を決めるときの基準、目安は何になりますか。 



 

教 育 総 務 課 長 令和2年度から令和3年度に繰り越した額が、令和3年度の決算の繰越金と同額になりま

す。令和3年度に決まっていた令和2年度からの繰越額を令和4年度に仮計上します。 

南 委 員 令和2年度決算の差引き額を仮に入れてるということですね。 

教 育 総 務 課 長 令和3年度決算で268万の繰越額が確定したので、補正を行います。 

南 委 員 わかりました。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議案第 22 号令和４年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出補正予

算（第１号）の承認を求めることについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは次に、議案第23号令和４年度石垣市教育事務点検評価委員会外部評価委員の委

嘱の承認を求めることについて事務局より提案、説明をお願いします。 

教 育 総 務 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

新 里 委 員 大得英信さんの職歴は、元石垣市のどこの部長になりますか。 

教 育 部 長 いくつか歴任されていますが、最後は企画部長になります。 

新 里 委 員 石垣市部長とあり表記が少し気になりまして、できれば何かしらわかりやすい表現がいい

のではないかと思います。あと、議案書について表題があって次ページに記載部分がある

のではないか思っていましたが、１枚にまとめられていましたので、これは問題がない議

案の出し方で大丈夫ですか。 

教 育 総 務 課 長 これまでも同様の内容で支障ないということで進めていましたが、確かに他の議案を見た

ら、専任される方というのは別のページで表記していますので、このあたりは見やすいよ

うに統一を図っていきたいと思います。 

新 里 委 員 大きく内容に影響する部分ではないと思いますが、整合性を整えるなどあったらいいかと

思います。 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 なし。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議案第23号石垣市教育事務点検評価委員会外部評価委員の委嘱の承認を求め

ることについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは次に、議案第24号臨時代理の承認を求めることについて（教科用図書八重山採

択地区協議会委員の委嘱について）事務局より提案、説明をお願いします。 

学 校 教 育 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 なし。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議案第24号臨時代理の承認を求めることについて（教科用図書八重山採択地

区協議会委員の委嘱について）は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは次に、議案第 25 号臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使用に関

する協定の締結について（富野中学校））事務局より提案、説明をお願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

南 委 員 学校から文書を受けたときに確認しますよね。これは学校でも確認すべきではないですか。

使用料免除について「石垣市教員委員会」になっています。このようなことは学校が確認

すべきだと思いますが、委員会の方でも受け取ってそのままではなくて学校に指導すべき

だと思います。 

金城教育長職務代理 やしの実学級と美術室は同じ教室を使っているのですか。 



 

者 

学 務 課 長 美術室と兼用しています。 

金城教育長職務代理

者 

やしの実学級が二つありますが、やしの実学級は二つ設置されていますか。 

﨑 山 教 育 長 これは、知的学級と情緒学級がありますか。 

学 校 教 育 課 長 特別支援学級があるのは把握していますが、何クラスかは確認します。 

﨑 山 教 育 長 知的の子と情緒の子がいて、クラスを分けたということも考えられます。 

金城教育長職務代理

者 

分けたとしても美術室と兼用というのは考えられないですね。 

学 務 課 長 学校に確認して、兼用していると伺っています。 

﨑 山 教 育 長 夏休みの間に未来局で使用するのは問題ないですが、普段は美術室とやしの実学級が併設

される課題のご指摘になりますので、運営方法を確認し、学校への助言をお願いしいます。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議案第25号臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使用に関する

協定の締結について（富野中学校））は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは次に、議案第26号臨時代理の承認を求めることについて（石垣市学校給食食材

価格高騰対策事業補助金交付要綱の制定について）事務局より提案、説明をお願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

新 里 委 員 お願いします。趣旨について、コロナ禍による原油価格や物価高騰とありますが、これに

はロシアウクライナ侵攻による原油価格もあると思いますが、入れてないのはなぜですか。 

学 務 課 長 国からコロナ感染症に関するものということでありましたので、今回の件に関しましては

入れていません。 

新 里 委 員 どの趣旨の補助金かということですね。理解しました。次に単独調理校はどこの学校にな

りますか。 

学 務 課 長 学校給食を提供しているのは給食センターになります。西部地区の崎枝小中学校、川平小

中学校、富野小中学校、吉原小学校と北部地区の野底小学校、伊野田小学校、明石小学校、

伊原間中学校は給食センターから運べない距離になることから、各学校に単独で調理場が

あります。そちらを単独調理校といいます。 

新 里 委 員 ありがとうございます。 

﨑 山 教 育 長 先程の補正予算や、決算についても給食センターだけのもので、単独調理校は個別で行っ

ています。 

南 委 員 給食費の価格高騰の補助について、一食あたり13.5円の基準はどこからきていますか。あ

と、7月 1日からとなっていますが、4月からではなく 7月からの給食費に補助するとい

うことですか。 

学 務 課 長 まず、13.5円についてですが、沖縄県の給食会からお米や麺類を購入しています。そちら

が一般物資の供給価格の上昇分ということで 4.89％と出しておりこれを基準にしていま

す。他に学校給食用牛乳の価格上昇分や、給食センターから7月以降に物価高騰している

価格の見込みを出していただいて、一食あたり13.5円という金額になりました。総額とし

ましては、981万6千円を計上しています。7月1日からとしては、価格の値上げが7月

からのため7月1日からにしています。他の市町村も7月からとしています。 

南 委 員 価格高騰が7月からということですね。わかりました。 

﨑 山 教 育 長 他に質疑等はありますか。 

各 委 員 なし。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議案第26号臨時代理の承認を求めることについて（石垣市学校給食食材価格



 

高騰対策事業補助金交付要綱の制定について）は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に、その他についてですが、事務局よりその他の報告はありますか。 

教 育 総 務 課 長 今回、特にその他の報告はございません。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議事については以上となります。最後に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告） 

﨑 山 教 育 長 ただいまの各課の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 それでは、これで令和4年度第4回石垣市教育委員会7月定例会を閉会いたします。皆さ

まどうもお疲れさまでした。 

  

 

 閉会 午後3時30分  


